

БЪЛГАРСКО БЪЛГАРСКО

ВЕСТНИК НА БЪЛГАРСКАТА НАРОДНОСТ В СР ЮГОСЛАВИЯ

ГОДИНА XI * БРОЙ 1748 * 11 МАЙ 1999 г. * ЦЕНА 1 ДИНАР

ПРОДЪЛЖАВА ЗЛОСТОРНИЧЕСКАТА АГРЕСИЯ НА НАТО-СОЛДАТЕСКАТА, НАЧЕЛО СЪС САЩ, СРЕЩУ НАШАТА РОДИНА

ПРЕЗИДЕНТЪТ НА РЕПУБЛИКАТА СЛОБОДАН МИЛОШЕВИЧ ПРИЕ В СЪБОТА РУСКИЯ МИНИСТЪР ЗА ИЗВЪНРЕДНИ СИТУАЦИИ СЕРГЕЙ ШОЙГУ

ОСЪДЕНИ БОМБАРДИРОВКИТЕ И ИЗРАЗЕНА ГОТОВНОСТ ЗА КОНКРЕТНА ПОМОЩ

С изключение на НАТО бомбардировките и действаването на нашата противовъздушна отбрана, на територията на СР Югославия, следователно и в Космет няма никакви военни действия, подчерта президентът Милошевич

Президентът на Републиката Слободан Милошевич прие в събота в Белград руския министър за извънредни обстановки Сергей Шойгу, заедно с представителите от Швейцария, които са ангажирани в съвместната реализация на програмата за оказване на хуманитарна помощ на СР Югославия.

Особено внимание в разговора беше посветено на усилията на нашата страна да намали последиците от неколкоседмичните бомбардировки на агресорския НАТО алианс. Гостите осъдиха бомбардировките и изразиха готовност за оказване на конкретна помощ на югославските органи и хуманитарни организации в премахването на тежките последици, които търпи юго-

славското население. Гостите запознаха президента и с програмата, която е израз на тези настоявания.

Систематичното избиване на хора и унищожаването на граждански обекти навред из Югославия представлява престъпление против човечината и безумие, което трябва веднага да бъде прекратено. Големите разрушения, които са предизвикани от агресията на НАТО, на която са подложени цяла Югославия и нейният народ, жилищни обекти, болници, детски градини, училища, центрове на градовете с човешки жертви и остри хуманитарни проблеми сочат, че преди всичко трябва да се решават социалните проблеми, от които зависи възможно по-бързото въз-

становяване, а не мнимите военни активности на територията на нашата страна, понеже с изключение на денонощните бомбардировки на НАТО и действаването на нашата противовъздушна отбрана, на територията на СР Югославия, следователно и в Космет няма никакви други военни действия, каза президентът Милошевич.

На приема присъстваха съюзният министър на външните работи Живадин Йованович и други личности.



Повреден мост в центъра на Ниш (По-обширно на стр. 3)

СЪОБЩЕНИЕ НА ВЪРХОВНОТО КОМАНДВАНЕ

Върховното командване издаде на 10 май следното съобщение:

1. Тъй като в Косово и Метохия приключиха действията против т. нар. АОК, Върховното командване издаде заповед да започне изтегляне на една част от единиците на войската и полицията от Косово и Метохия. Реализацията на това решение започна на 9 май в 22 часа.

2. Същевременно е констатирано, че когато с Обединените нации се постигне договор за изпращане на Мисия на ООН в Косово и Метохия и по този начин бъде прекратена опасността от външна заплаха за териториалния интегритет на СР Югославия, ще се създаде възможност да бъде реализиран план, с който военните и полицейски сили в Косово и Метохия да бъдат сведени до мирновременното им равнище преди началото на агресията.

3. При положение на добра защита на държавната граница, която не позволява прехвърляне на терористични банди от Албания и Македония, мирновременното ниво на войската и полицията, според официалните преценки на компетентните военни и полицейски органи, гарантира сигурността на гражданите и имуществото на цялата територия на Косово и Метохия. Срещу отделните терористични нападения на помалки групи на разбитата АОК, които не могат да се изключат, ще се ангажират редовните органи в рамките на нормалната им дейност.

(Танюг)

НЕВЕРОЯТНО ПРЕСТЪПЛЕНИЕ НА НАТОВСКИТЕ ЗЛОДЕИ

ТРИ РАКЕТИ УЛУЧИХА КИТАЙСКОТО ПОСОЛСТВО В БЕЛГРАД

В бомбардировката загинаха 4 лица, над 20 души са ранени • Западните страни се извиниха на Китай за "погрешно улучената цел", но в Съвета за сигурност блокираха категоричното искане на международната общност да бъде осъдена и прекратена агресията на НАТО срещу Югославия

В петък вечерта, около 23,45 часа, пилотите на прословутия НАТО алианс извършиха невяротнo престъпление в Белград: три ракети улучиха сградата на китайското посолство в югославската столица!?

Хсинхуа. Ранените китайски дипломати и други членове на посолството спешно бяха закарани в белградските клиники, където им беше оказана медицинска помощ.

Безумното натовско нападе-

ният военен съюз надмина нацистите на Хитлер, които по време на Втората световна война не са се осмелявали да разрушават дипломатическите представителства на държавите. И по този повод ясно беше казано, че бомбардироването на Югославия от страна на НАТО неслотложно трябва да бъде прекратено.

По искане на Китай спешно беше проведено закрито заседание на Съвета за сигурност на ООН, на което представителите на САЩ, Великобритания и Франция още веднъж блокираха категоричното искане на международната общност да бъде

(На стр.2)

СЪБОЛЕЗНОВАНИЕ НА ПРЕЗИДЕНТА МИЛОШЕВИЧ

От името на президента на СР Югославия Слободан Милошевич, югославското правителство и съюзният министър на външните работи Живадин Йованович югославският посланик в Китайската НР д-р Слободан Ункович предаде на Китайското външно министерство дълбоко съболезнование по повод бомбардироването на китайското посолство в Белград.

Посланик Ункович подчерта, че е преживял дълбок шок след като узнал за смъртта на кореспондентката на агенция ХСИНХУА от Белград Шао Янхуа и изрази най-дълбоко съболезнование на всички работници в тази агенция като ги помоли да предадат съболезнованията и на членовете на семейството на пострадалата журналистка.

В момента на неразумната натовска бомбардировка в посолството на Китайската НР е имало тридесетина лица, от които 4 са загинали и над 20 са ранени. Трима от загиналите са китайски журналисти, включително и кореспондентката на държавната осведомителна агенция

ние на дипломатическата мисия на Китай и убиването и раняването на китайски журналисти и дипломати дълбоко трогнаха и револютираха югославската общественост и целия миролюбив свят. В многобройните протестни изяви беше изтъкнато, че и с това престъпление запад-

В МЕЖДУНАРОДНИЯ СЪД НА ПРАВДАТА В ХАГА ЗАПОЧНА РАЗГЛЕЖДАНЕТО НА ЮГОСЛАВСКИЯ ИСК

В Международния съд на правдата в Хага на 10 май започна разглеждането на иска на СР Югославия най-висшият съдебен орган на Обединените нации да реши спешно да бъде спряна агресията на НАТО и прекратени бомбардировките на една суверенна държава.

Югославия е обвинила десет страни членки на Западния военен алианс за това, че с нападението си срещу държава, която е една от основателите на ООН и която не е агресор са нарушили всички международни норми, както и международните споразумения, включително и Женевската конвенция от 1949 година.

Обвинителния акт, с който се търси компенсация на щетите от агресията е повдигнат срещу САЩ, Великобритания, Франция, Германия, Италия, Холандия, Канада, Испания, Белгия и Португалия.

В обосноваването се търси незабавно прекратяване на бомбардировките и подчертава, че нападението срещу Югославия е извършено по нелегален начин, без съгласието на Съвета за сигурност на ООН.

Както се посочва в иска, компетентните югославски органи в Космет са предприели мерки както и всяка друга суверенна държава, която защитава собственя си суверенитет и териториалната си цялост. Акциите на легалните държавни органи на Сърбия и Югославия бяха целенасочени изключително против членовете на терористичната организация "АОК", чиято цел беше откъсване на Космет и създаване на някаква си "Велика Албания".

В иска за повдигане на обвинителен акт се привеждат сведения за тежките последици от агресията срещу Югославия, в която са пострадали повече от 1000 невинни граждански лица, докато около 4500 са ранени. Унищожени са огромни материални блага, мостове, фабрики, училища, болници.

Решенията на петнайсетчленния съд са задължителни и без право на обжалване, но не се предвижда тяхното провеждане със сила.

Доколкото обвинените държави не се съгласят с присъдата, Международният съд може да предаде целия спор на Съвета за сигурност на ООН.

(Танюг)



ТРИ РАКЕТИ УЛУЧИХА КИТАЙСКОТО ПОСОЛСТВО В БЕЛГРАД

(От стр. 1)

осъдена и прекратена агресията на НАТО срещу СР Югославия. Беше прието само съобщение за медиите, в което се изразява "шок и загриженост". В необезпокояващите си изяви представители на НАТО и западните страни се извиная на Китай заради "погрешно улучената цел".

Китай реши да суспендира военните си контакти със САЩ на високо равнище, беше съобщено в Пекин. Това е една от първите китайски мерки срещу патовското обстрелване на посолството на тази страна в Белград. Осъждайки това нападение като "варварски акт" и "грубо нарушаване на китайския суверенитет", правителството на Китайската НР реши да суспендира консултациите си с Вашингтон във връзка с контрола на въоръжаването и международната сигурност, както и диалога си със САЩ в областта на правата на човека. В столицата и други китайски градове се провеждат протестни демонстрации на студентите и гражданите поради бомбардироването на посолството на Китай в Белград. "Прекратете бомбардировките", "Пазете мира" - скандираха няколко хиляди студенти, които протестираха пред посолството на САЩ в Пекин.

МИНИСТЪР ЙОВАНОВИЧ ПРИЕ ДЕЛЕГАЦИЯ НА
КИТАЙСКАТА НР

БЕЗПРЕЦЕДЕНТНОТО НАПАДЕНИЕ НА ПОСОЛСТВОТО РАЗКРИВА ПРЕСТЪПНИЧЕСКИЯ ХАРАКТЕР НА АГРЕСИЯТА

• Ръководителят на югославската дипломатия изрази пълната готовност на Правителството и всички други служби да окажат помощ за спешно саниране на последните и създаването на условия за продължаване на нормалната дейност на китайското посолство в Белград • Шефът на делегацията Ванг Гоуджанг благодари за грижата и съболезнованията, които веднага след бомбардироването изрази лично президентът Милошевич

Съюзният външен министър Живадин Йованович прие в неделя делегация на Китайската народна Република, която се водеше от специалния пратеник на китайското правителство, заместник-министъра Ванг Гоуджанг

Министър Йованович още веднъж изрази искрените съболезнования на Правителството и югославския народ към Правителството и народа на Китайската НР по повод варварското нападение на НАТО агресора срещу китайското посолство в Белград, когато загинаха четири, а бяха повредени дваестина китайски официални представители, журналисти и граждани. Той прецени, че това нападение без прецедент разкрива докрай престъпническия характер на агресията на НАТО пакта и истинските цели на носителите на хегемонизма и диктата в световните отношения. Това е преднамерено нападение на милитаристичните сили на НАТО срещу истинната и дипломатията, като средство на мира, на политиката на равноправие, независимост и ненамеса, и като основа на стабилността и развитието в света.

Югославският външен министър изрази пълната готовност на държавните органи и служби да окажат необходимата помощ за спешното саниране на последните и създаване на условия за продължаване на нормалната работа на китайското посолство в Белград.

Шефът на китайската делегация Ванг Гоуджанг благодари за грижата и съболезнованията, които изрази лично югославският президент Слободан Милошевич след бомбардироването на китайското посолство. Висшият китайски представител отдаде признание на югославските власти и компетентни служби за ефикасната помощ на посолството и грижата за ранените.

Ванг Гоуджанг прецени, че бомбардироването на китайското посолство представлява варварско злодеяние, флагрантно нарушаване на Хартата на ООН, Конвенцията за дипломатическите отношения и всички други норми на международно поведение, което китайското правителство и народ най-остро осъждат. Той подчерта, че в съответствие с принципната си политика Китайската НР настоява за безусловно прекратяване на агресията и мирно политическо решение за Косово и Метохия при уважаване на суверенитета и териториалната цялост на Сърбия и Югославия.

В разговора участва и китайският посланик в Белград Пан Джанлин.

ГЛАСОВЕ НА РАЗУМА

ИЗЯВЛЕНИЕ НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА СДРУЖЕНИЕТО ЗА МИР И СЪТРУДНИЧЕСТВО НА БАЛКАНИТЕ

АГРЕСИЯТА НА НАТО СРЕЩУ СРЮЩЕ ВЛЕЗЕ В ИСТОРИЯТА КАТО ВАРВАРСТВО

• Може би един ден развалините на белградската телевизия ще станат паметник на варварството, подобен на който вече има в Дрезден, казва Петър Берон и подчертава, че всяка нова ракета, която надне на територията на съседна СРЮ "ражда в България хиляди нови противници на НАТО"

Агресията на НАТО срещу суверенната европейска държава СР Югославия "ще остане в историята като варварство", заяви председателят на българската част на Сдружението за мир, стабилност и сътрудничество между балканските народи Петър Берон.

Първият лидер и един от основателите на Съюза на демократичните сили (СДС) през деветдесетте години Петър Берон, който междуременно напусна тази управляваща сега в България партия, заяви за софийския ежедневник "Труд", че в СРЮ НАТО доживя невъзрогънат неуспех и показа, че не е имал верни преценки.

Предупреждавайки, че истинската цел на западния альянс беше да запали пожар на Балканите, за да осъществи собствените си егзистенциални цели, Берон подчерта, че стратегията на НАТО беше кървавата цена за евентуалната сухопътна операция да платят не Улям Косен, Мадлин Олбрайт или Тони Блър, а, знае се кой, турците и албанците, "за които Западът не дава ни пет пари".

Отправяйки критика по адрес на "лидерите" на новия световен ред и на техния жандарм НАТО, Петър Берон подчерта, че "онези, които направиха чудовищното престъпление в Югославия, представят си, всяка година си позволяват да дават оценка за свободата на медиите в света".

БЪЛГАРСКИЯТ ПОЕТ И БОРЕЦ ЗА МИР ВИКТОР ПАСКОВ СЕ ОБЯВИ ПРОТИВ СПОРАЗУМЕНИЕТО ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ВЪЗДУШНОТО ПРОСТРАНСТВО ЗА АГРЕСИЯТА СРЕЩУ СРЮ

НЕ ИСКАМ СЪЮЗ С УБИЙЦИТЕ

• "Варвари дойдоха на Балканите и от тях не можем да очакваме нищо друго, освен - варварство!", заяви Пасков

Известният български поет и борец за мир Виктор Пасков предупреди в празничния брой на софийския вестник "Монитор", че с ратифицирането в парламента на споразумението със североатлантическия альянс за предоставяне на въздушното пространство за агресия срещу Югославия България стана съюзник на "терористите и варварите".

"Варвари дойдоха на Балканите и от тях ние не можем да очакваме нищо друго освен - варварство!", заяви Пасков и драматично поръча на българската нация: "Аз не искам съюз с убийците. Нито днес, нито утре. Монте приятел не искам това. Какво да направим? С какви очи да отидем на черква и да запалим свещ за убитите. Хора, как да омием срама от себе си, че сме българини!"

Авторът на произведението, които са преведени в много страни в Западна Европа подчерта, че "НАТО убива много граждани в СР Югославия и наши колеги, журналисти, чиято единствена вина беше, че те честно и достойно изпълняваха професионалната си задача".

Развътлуван от най-новите трагични последици на бруталната агресия на САЩ и НАТО, в която страдаха деца, жени и старци, Пасков с горчивина предупреждава, че може би утре НАТО би могъл да вземе на принцип "филхармонията, радиостанциите и, ако тръгнат сухопътните войски - всеки поет".

В дълго интервю, което предизвика голям от-

според много хора в света, добави той. "тези страни и тези хора не само, че нямат моралното право да оценяват другите, но и не би трябвало да се смятат за цивилизовани държави и хора. Един ден, може би, развалините на белградската телевизия ще станат паметник на варварството, каквито подобни паметници, да кажем, има в Дрезден.

В момента, когато се търсят мирни политически решения за косметския конфликт, Берон подчерта, че най-опасното е, че "ястребите" промъкват планове за някакви си сухопътни операции и при това сломенават Македония и България, чиято правителства пък твърдят, че няма да допуснат това. Въпрос е обаче дали ще устоят на натиска.

По думите на Берон, всяка нова ракета, която надне на територията на съседна СРЮ "ражда в България хиляди нови противници на НАТО. Три четвърти от българите са против това дивачество", както той назова агресията на НАТО в съседната страна.

Критикувайки предложението на правителството и депутатите от СДС, Петър Берон припомни, че като членка на Варшавския договор България няколко десетилетия си запази суверенитета. "А сега, като идиоти гледаме да се хванем за скута на чичо Сам".

жив в българската обществена Пасков отбеляза, че след толкова много злодеяния срещу цивилите, НАТО упорито и безочно лансира фразата, че води уж "хуманна война". така че все повече хора от всички меридиани се питат - какъв именно е смисълът на агресията срещу Югославия и как ще приключи тя.

Българският поет смята, че управляващата партия би трябвало да разпнше референдум, на който народът да каже дали е за членство в НАТО или против това.

Особено огорчен от предоставянето на въздушния коридор за военните операции на НАТО срещу СР Югославия, Пасков смята, че "България се озова в позиция да моли някакви си гаранции от альянса. И какво ще ни гарантира НАТО, когато самият той е обвзет от война? Ние молим за пари, които ще дойдат ако продадем душата и тялото си. На практика ние ги продаваме и може би долларите ще дойдат за нечия друга предизборна кампания, но те няма да напълнят хладилниците на българските граждани".

"Ние молим и да ни приемат в НАТО, но те няма да го направят. Няма да ни приемат със сегашната българска икономика, нито със сегашния политически морал у нас. Те няма да го направят това и поради нашето желание да се продадем на всяка цена", заяви великният борец за мир и антинатовец Виктор Пасков в интервюто си за в. "Монитор".

САЩ - ОТЕЧЕСТВО НА ВАРВАРСТВОТО

"САЩ са отечеството на варварството, а НАТО е седалище на вандализма", пише видният софийски ежедневник "Дума" в броя си от понеделник по повод най-новите злодеяния на сегащите на смърт от НАТО в Белград, Ниш и други места в Югославия.

Една държава унищожава света, който ежедневно все по-силно вдига глас против вандалите на XX век, подчертава в "Дума" и на цяла страница помества фотографии от развалините на китайското посолство в Белград. Варварството на НАТО не може да бъде "цивилизационният избор"

на българския народ, чието ръководство изрази солидарност с "евроатлантическите структури", пише този вестник.

Политическият съветник в китайското посолство в София Джан Вансие заяви за в. "Труд", че ракетното нападение в Белград е "груба интервенция на НАТО против суверенната Китайска НР и нарушаване на всички международни норми". Той добави, че "този път САЩ и НАТО не могат да минат само с "извинявайте", понеже става дума за бомбардироване на дипломатическо представителство и жертви сред китайските дипломати".

НАЙ-ТРАГИЧНАТА СЕДМИЦА В ПО-НОВАТА ИСТОРИЯ НА ГРАДА НА НИШАВА

● От касетните бомби на западните престъпници, паднали в улицките между сградата на Университета и централния нишки пазар край Крепостта, както и в Клиничния център и околността му, загинаха 14 и бяха ранени над 70 нишлици ● Разорени са обектите и инсталациите на "Югопетрол" и "Енергогас" в промишлената зона ● Повреден е бетонният мост на Нишава недалеч от централната автобусна станция ● Голям брой разрушени и повредени къщи в крайградските селища Медошевац и Поповац

Четири пъти за само пет дни на миналата седмица самолетите на натовските злодеи се устремиха на Ниш, пускайки от небесата няколко десетки големи и малки бомби в нишките квартали Комрен, Медошевац, Белград-мала и центъра на града. След тяхното незапомнено дивашко вилнеене остана истинско опустошение: убити и ранени цивилни лица, разорени стопански обекти, разрушени домове, улици, настлани със счупени стъкла, скъсани жици на далекопроводи, повредени водопроводни и канализационни мрежи, опожарена земя, страх, ужас, неверие...

14 убити и над 70 ранени нишлици - това е страхотният баланс на кървавия пир на стоманените птици на злодейския НАТО альянс в центъра на града на 7 май. Около 11 часа и половина цял куп касетни бомби на западните престъпници паднаха по улици



Болничният кръг бе ракетаносен посред бял ден

те и дворовете на семейните къщи между сградата на Нишкия университет и централния нишки пазар край Крепостта, както

и в Клиничния център и околността му. Безумците извършиха ужасното си нападение в момента, когато голям брой граждани на Ниш купуваха зеленчуци и други стоки или с пълни кошници и торбички се връщаха от пазара. Нишките хирурзи оперираха в момента, когато детонацията изпочупи стъклата на операционните зали, четири нишки бебета се родиха в момента, когато бомби падаха под прозорците на родилния дом, защото умопомраченият враг не пощади и болницата. Мнозина лекари и други медицински работници дойдоха на работа с кола, но се върнаха пеша, понеже техните автомобили пламнаха на пар-



С години създаваното бе унищожено за миг

ОС В БОСИЛЕГРАД СЕ ЗАСТЪПИ ЗА ПО-ГОЛЯМА ГРИЖА ЗА СОЦИАЛНО ЗАСТРАШЕНИТЕ ЛИЦА В ОБЩИНАТА

НЕОБХОДИМИ СА ЗНАЧИТЕЛНИ СРЕДСТВА

На неотдавнашната сесия на Общинската скупщина в Босилеград отборниците поискаха от работещите в Отделението за социална работа да интензифицират дейността си, за да се повиши обществената грижа за социално застрашените хора в общината.

Две са причините за това. От една страна, в икономически изостаналата община постоянно се увеличава броят на хората, които не са в състояние да се препитават, а от друга, всяко военно положение и война най-мъчително се изживяват от най-бедните.

В момента е трудно да се посочи точният брой на хората в общината, които се нуждаят от социална помощ. Ръководителят на Отделението Петър Митрев казва, че броят на жителите в общината всяка година намалява с 1,8 на сто и предполага, че сега в нея живеят около 10 150 души. Една трета от тях са стари и изнеможели, включително и 1800 пенсионера. Не е малък броят на старите хора в общината, преди всичко в селата, които сдвям свързват двата края. Всред онези, които не са в състояние да изкарват поминъка си, са и около 1000 безработни младежи и девойки, както и някогашните работници на "Слога", която е под фалит, и на "Напредък", които към 20 месеца не получават заплати.

"В момента най-малко 300 души в общината са напълно социално застрашени. От тях около 100 души получават постоянна парична помощ, 110 получават средства за чужда грижа (и едната, и другата помощ касаят за се изплащат по 50 на сто, бел. на авт.), а над 100 души нито изпълняват условията за социална помощ, нито пък имат от какво да живеят. Посредством па-

рещето Отделение те получават от Общинската скупщина така наречената еднократна помощ", казва Митрев.

Очаква се най-бедните да бъдат подпомогнати и от Общинската организация на Червенния кръст. "За да оказва помощ на най-бедните хора в общината, на бежанци и на други изпаднали в беда жители, ОО на ЧК ще организира повече акции за събиране на пари, хранителни стоки, дрехи, обувки и друга помощ", се казва между другото в програмата за работа на тази хуманитарна организация.

За да се окаже помощ на всички, които не са в състояние да изкарат поминъка си и да се грижат за себе си, са нужни значителни средства, чийто точен размер в момента не може да се определи лесно. Миналата година например за споманатата еднократна помощ на 150 души ОС е отделила 22 хиляди динара, от които 9,5 хиляди са дадени за погребение на 21 лица, които нямали близки или пък техните близки нямали пари да ги погребат, а останалите са разпределени за храна, лекарства и пр. Като се има предвид, че това са незначителни средства в съотношение с броя на изпадналите в беда хора (средно по 96 динара), както и фактът, че броят на тези хора постоянно се увеличава, сега се налага за целта да бъдат осигурени повече средства. Откъде - засега не е известно. Надежда в това отношение са окуражителните думи на председателя на ОС Сотир Сотиров, който заяви на сесията, че "независимо от натрупащите се проблеми, за изпадналите в беда хора непременно трябва да има средства."

В. Б.

ДЕЛЕГАЦИЯ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО НА СЪРБИЯ ПОСЕТИ НИШ

След чудовищното престъпление на западните варвари в центъра на Ниш в този град пристигна делегация на правителството на Република Сърбия. Вицепремиерът проф. д-р Милован Боич и министърът на здравеопазването д-р Лепосава Миличевич посетиха ранените граждани в нишките клиники и разгледаха Института за патология, който е в непосредствена близост до бомбардирания паркинг, както и останалите повредени здравни ведомства и обекти в рамките на Клиничния център.

Правителствената делегация посети и засегнатата от бомбардировките здравна станция "12 февруари".

киня пред Клиничния център.

За съжаление, това не е окончателният баланс на най-трагичната седмица в по-новата история на града на Нишава. За няколко мига изчезнаха обектите и инсталациите на "Югопетрол" и "Енергогас" в промишлената зона, намираща се в северозападната част на Ниш; бомбардировките на безпощадните западни варвари разрушиха и повредиха няколко десетки къщи в крайградските селища Медоше-

лицни блокове и семейни къщи в централната част на града; за пореден път беше обстрелявано нишкото летище...

- Не съществуват думи, с които може да се опише този ужас. Човешкият ум не може да отгатне защо агресорите бързат да унищожат всичко пред себе си в момента, когато се явяват предвестниците на трайния мир и когато вече се съзира краят на това безумие. И най-новите агресорски нападения на нашия град по-



В Медошевац напълно са разрушени над 20 къщи

вац и Поповац; с два проскитла беше повредена бетонната конструкция на моста недалеч от централната автобусна станция, а от силната детонация бяха изпочупени стъклата на Гръцкото консулство и на голям брой жи-

казаха цялата неразумност на варварските органи, от които страдат невинни хора, заяви председателят на градското правителство Бранислав Йованович.

ЗАСЕДАНИЕ НА ОКРЪЖНИЯ ЩАБ НА ЮЛ

БОРБАТА ЗА ИСТИНАТА Е НА ПРЕДЕН ПЛАН

С участието на координатора на Югославската левица за Пиротски окръг Братислава Буба Морина на 4 май т.г. в Пирот се проведе още едно заседание на Окръжния щаб на Окръжния отбор на ЮЛ за Пиротски окръг. На заседанието, което бе председателствано от Петар Йонич, председател на Окръжния отбор и Окръжния щаб на ЮЛ за Пиротски окръг, е изтъкнато, че снабдяването на жителите на окръга със стоки от първа необходимост е на сравнително високо равнище. Подчергано е, че съществува добро сътрудничество между окръжните и общинските органи и органите на Югославската войска и полицията. В този контекст е напомнено, че от началото на агресията на НАТО срещу Югославия в окръга не е увеличен броят на закононарушенията, което представлява твърде позитивен факт.

Особено внимание в разискванията бе посветено на информирането на гражданите и усилията на активистите на ЮЛ в борбата за истината. Във всекидневните си контакти с членовете на ЮЛ и други граждани водичите на партията трябва да разясняват становищата на ЮЛ по определени политически въпроси, както и да обясняват какви мракобесни политически цели злодеите от НАТО искат да осъществят в Югославия.

На заседанието на Окръжния щаб на ЮЛ присъстваха и лидерите на димитровградския ЮЛ Георги Първанов и Иван Марков.

В. Б.

СТРОИ СЕ, ВЪПРЕКИ АГРЕСИЯТА

Миналата година Димитровградска община отчете богата комунална активност. Бяха изградени няколко улици в града, между които най-значителни са "Найден Киров" и улицата от гарата към лукаващата рампа. За тази година също бе запланиран интензивно модернизиране на комуналната инфраструктура, но поради вражеската патовска агресия срещу нашата страна се наложи плановете да бъдат редуцирани.

Въпреки всичко животът продължава да тече и плановете, макар и частично, трябва да бъдат реализирани. Изхождайки от това, "Комуналац" започна да реализира част от програмата си за тази година. Преди няколко дни бе асфалтиран обиколният път до градските гробища, който беше прокаран след уреждането на гробищата и разширяването им на изток. Специализираното предприятие "Нискоградия" от Пирот завърши тази задача на 7 май, а същия ден е сложена асфалтната настилка и на пътя до пречиствателната система на "Комуналац". Стойността на проведените работи на двата пътя е 400 хиляди динара, които са обезпечени от явното предприятие "Комуналац".

А.Т.

ПОДГОТОВКИ ЗА ОЩЕ ПЕТ КВАРТИРИ

Продължава изграждането на тавански квартири на сградите с равни покриви в Димитровград. Сега е редът на сградата на ул. "Нишава" 15, сред димитровградчани позната като "Бирото", понеже тук се намира трудовата борса. Строителното предприятие "Градния" доста отдавна започна да поставя скеле около сградата, на чийто равен покрив трябва да бъдат изградени пет апартамента. Разбира се, отгоре ще бъде сложен наклонен покрив.

Както ни осведомиха в "Комуналац", който обезпечава средствата на "Градния" е даден аванс от един милион динара и срокът за изграждането на квартирите вече тече. Работите трябва да приключат през август, а стойността им е милион и 160 хиляди динара.

А.Т.

АСФАЛТ ЗА УЧИЛИЩНИЯ ДВОР В ЖЕЛЮША

Най-голямо подведомствено училище в Димитровградска община е четирикласното училище в село Желюша, което е построено преди няколко години. Както и във всяко ново училище, и тук недостигат много неща, но благодарение на усилията на централното училище в рамките на подготовките за честване на годишнината на училището и разбирателството на общината, проблемите се решават един след друг. Тези дни дойде редът на училищния двор и игрището. В момента "Нискоградия" от Пирот полага асфалтна настилка на игрището по хандбал, което е с големи размери, за да може там да се сложат и подвижни кошове за баскетбол. Необходимите за асфалтирането около 250 хиляди динара са осигурени от Общинската скупщина в Димитровград.

А.Т.

"АВТОТРАНСПОРТ" - БОСИЛЕГРАД

НЯКОИ РАБОТНИЦИ ЩЕ ЗАМИНАТ В ОТПУСК

Военното положение в страната и необходимостта да се пести гориво пряко повлияха и върху дейността на "Автотранспорт" в Босилеград. Изхождайки от затрудненията, ръководството на фирмата от 7 май направи нови съкращения на рейсовите линии от Босилеград към Горна Любата и Долно Тлъмино. Към вътрешността и по-нататък се поддържа само линията Босилеград - Белград и то веднъж дневно (от Босилеград рей-

сът тръгва в 5, а от Белград в 8,30 часа). При положение, когато рейсовите линии към Ниш, Прищина, Враня, Скопие и една към Белград са съкратени, когато товарният транспорт почти не работи и когато летте магазини работят на една смяна, се оказва, че не за всичките 124 работника има работа. "Работниците, които не са ползвали миналогодишната си почивка, ще я ползват сега, докато други ще заминат в отпуск до 30 дни", каза Иван Арсов, секретар на предприятието, като подчертава, че "сегашната работа във фирмата могат да изпълняват 50 до 60 души".

В.Б.

ЖИВОТНОВЪДИТЕ В БОСИЛЕГРАДСКА ОБЩИНА МОГАТ ДА ОТДЪХНАТ

ЗАПОЧНА ИЗКУПВАНЕТО НА ДОБИТЪКА

Животновъдите в Босилеградска община, които дълго време нямаше кому да продадат добитъка си, най-сетне могат да отдъхнат. Прилагайки уредбата на Правителството, според която за фонда на резервите трябва да бъдат изкупени лазарните тзливници добитък "Полнопродукт" от Враня започна да изкупува юнци. От животновъдите в селата Плоча, Горна и Долна Ръжана, Горна и Долна Лищина тази фирма изкупи около 70 юнци, а изкупната цена е 15 динара за килограм. За животновъдите е твърде важен фактът, че изкупителите веднага плащат изкупения добитък. Откупвачът Йордан Борисов подчертава, че

неговата фирма "Полнопродукт" ще купува юнци и юници и в останалите села в общината. Той оповестява, че тези дни ще организира пазар в Горна Любата. Изкупната цена, казва той, си остава същата, а плащането също така ще става в момента на превземането на добитъка.

Засега все още не е известно кой, кога и на каква цена ще изкупи агнетата. Съществува възможност, казва Борисов, фирмата ми да изкупи около 2000 агнета в Босилеградска община. Преценява се, че животновъдите имат за продажба около 5 хиляди агнета.

В.Б.

ЗА БОСИЛЕГРАДЧАНИ И РАЙЧИЛОВЧАНИ И ЗНАПРЕД ЩЕ ИМА ДОСТАТЪЧНО ХЛЯБ

ИЗЛИШНА Е ВСЯКА БОЯЗЪН

Въпреки военното положение, което продължава повече от шест седмици, снабдяването на населението в Босилеград и Райчиловици с хляб е нормално. В обществена хлебопекарница, работеща в рамките на предприятието "Прогрес", заявиха, че само през първите две седмици на агресията на НАТО алианса срещу нашата страна производството на хляб е било увеличено с 30 процента. Сега вече то е в рамките на нормалното - около 2000 самуна на ден.

През първите десетина дни от бруталната агресия на САЩ, Великобритания, Франция, Германия и други членки на Североатлантическия

алианс срещу суверенитета на СР Югославия се наложи да увеличим производството на хляб, защото мнозина купуваха по-големи количества от необходимите. Просто казано, хората искат да си създадат запас за по-кризисни времена, макар че за това нямаше основание - ние навреме бяхме осигурили брашно за по-дълъг период. Всички наши снабдетели обещаваат, че ще продължат редовно да ни доставят необходимите количества брашно, така че и напред гражданите не трябва да се безпокоят по въпроса за хляба, заяви Васко Караджов, технолог в босилеградската хлебопекарница.

М.Я.

БОСИЛЕГРАД

С РИСУНКА СРЕЩУ АГРЕСИЯТА

Около 30 босилеградски деца на възраст от пет до петнадесет години неотдавна изказаха с рисунки своя протест срещу агресията на НАТО. В манифестацията под название "Детско ателие на открито" те нарисоваха картини, на които пренесоха личните си емоции против бомбардировките и злодеянията на алианса срещу нашата страна.

Рисунките на младите художници-любители бяха експонирани в Културния дом. Изложбата, която беше открита до 5 май, посетиха голям брой босилеградчани.

Манифестацията организира Центърът за култура, а блоковете за рисуване бяха дарени от фирмата "Талфрид" на частника Асен Зарев от Босилеград.

В.Б.

В ДИМИТРОВГРАДСКАТА ЖЕЛЕЗОПЪТНА ГАРА

ИЗВЪНРЕДНО РАЗПИСАНИЕ

Според новото разписание на железопътната гара в Димитровград, влезло в сила на 7 май т.г., от Димитровград към Ниш ежедневно се движат два пътнически влака - единият тръгва в 3,55 часа, а другият в 17 часа. От Ниш към Димитровград също се

движат два пътнически влака, които тръгват в 7,35 и 19,40 часа.

От димитровградската ЖП гара ни предоставиха информация, че бързият влак номер 293/292 на линията София - Белград и обратно, от 7 май т.г. се движи само от София до Димитровград и обратно. Бързият влак, който се движеше от Истамбул до Белград и обратно напред ще идва само до Ниш и ще спира на всички попътни гары. От Димитровград към Ниш този влак тръгва в 12,25 часа, а от Ниш към Димитровград в 14,35 часа. По думите на шефа на димитровградската ЖП гара Петар Величкович, новото разпи-

сане ще е валидно поне още няколко седмици. На 29 май ще последва редовната годишна промяна на разписанието, но засега не е известно какви промени ще бъдат извършени в него. Разписанието, влезло в сила на 7 май т.г., има извънреден характер, тъй като е взето поради военното положение в страната.

Да отбележим, че поради агресията на НАТО срещу Югославия Българската държавна железница е изтеглила своите няколко локомотиви, които се ползваха от югославската железница въз основа на сключен договор.

В.Б.

БОСИЛЕГРАД

ТУРНИР ПО БАСКЕТ

След успешните антивоенни турнири по футбол и шахмат, спортното дружество "Младост" организира и турнир по баскет. На турнира, който започна на 7 май, участват 8 отбора, разпределени в две групи. Във финала ще се преборят първокласираните от едната и другата група.

Нека да отбележим, че този вид састезание се организира за пръв път в нашата община, а на първата среща присъстваха голям брой зрители.

М.Я.

РЕЙСОВИТЕ ЛИНИИ В ОБЩИНАТА

Босилеград - Горна Любата	Г. Любата - Босилеград
Понеделник в 5,00 и 14,15 часа	в 6,00 и 16,00 часа
Сряда - 6,30 и 14,15 часа	- 8,00 и 16,00
Петък - 6,30 и 14,30	- 8,00 и 16,00

Босилеград - Долно Тлъмино

В понеделник, четвъртък, петък и неделя в 18,00 часа, а от Д. Тлъмино към Босилеград в понеделник, вторник, петък и събота в 6,00 часа.

БРАТСТВО
ВЕСТНИК НА БЪЛГАРСКАТА
НАРОДНОСТ В СР ЮГОСЛАВИЯ

Основател: Народна скупщина на Република Сърбия.
Издава: Издателство "Братство", Ниш, Кей 29 декември 8.
Директор: Венко Димитров. Урежда: Редакционна колегия.
Изпълняващ длъжността главен и отговорен редактор: Денко Рангелов.
Редакция: Алекса Ташков, Бобан Димитров, Ванче Богоев, Васко Божилков, Кирил Георгиев, Манола Янев, Никола Цветков (технически

редактор), Красимира Иванова - Николч (лектор-езиков редактор).
Телефони: Директор (тел., факс) (018) 46-454,
Редакция (018) 46-845, Комерсиала (018) 352-751.
Вестникът излиза всеки петък, а в условията на военното положение всеки вторник и петък на намален брой страници.
Годишен абонамент за '99 г. е 104 дин. (За чужбина двойно повече).
Джиро-сметка: 42500-603-1-9529, СПП Ниш.